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ПРОТОКОЛ  № 1 

 

от работна среща между Областен управител на област Ловеч, представители на 

общините, членове на Асоциация по ВиК на обособената територия, обслужвана от 

„ВиК“ АД – гр. Ловеч и представители на „ВиК“ АД – гр. Ловеч, проведена на 13.12.2022 

г., 16:00 ч. 

 

 

Днес, 13.12.2022 г. от 16:00 ч., в зала 101 в сградата на Областна администрация Ловеч, 

ул. „Търговска“ № 43, гр. Ловеч се проведе работна среща между Областен управител на 

област Ловеч в качеството на председател на АВиК – гр. Ловеч, представители на общините, 

членове на Асоциация по ВиК на обособената територия, обслужвана от „ВиК“ АД - гр. Ловеч 

/Асоциацията, АВиК/ и представители на „ВиК“ АД – гр. Ловеч, свикана с писмо № АВиК-

РД-03-79/12.12.2022 г.  

 

           На работната среща присъстваха: г-жа Корнелия Маринова – Кмет на Община Ловеч, г-

н Даниел Колев – Зам.-кмет на Община Ловеч, г-н Цветан Тодоров – Гл. експерт „Връзки с 

обществеността и медийна политика“ в Община Ловеч, г-н Данаил Събевски – изпълнителен 

директор на „ВиК“ АД – гр. Ловеч, г-н Цветомир Цоков – ръководител финансов отдел при  

„ВиК“ АД – гр. Ловеч. Участие в срещата взеха: г-жа Даниела Коларова – Експерт „Връзки с 

обществеността“ в Областна администрация Ловеч и г-жа Росица Денчева – Експерт в АВиК – 

гр. Ловеч. 

Срещата бе открита от г-н Светослав Славчев – председател на АВиК, при следния 

дневен ред: 

1. Представяне на информация относно получено писмо с вх. № РД-03-1027/08.12.2022 г. 

от „Електрохолд Продажби“ ЕАД относно неплатени задължения за консумирана 

електрическа енергия от страна на „ВиК“ АД – гр. Ловеч; 

2. Представяне на информация „ВиК“ АД – гр. Ловеч относно причините за 

неизплатените задължения, получени средства за компенсиране на непредвидените 

разходи на дружеството и действия за разрешаване на проблема; 

          По т. 1 от дневния ред г-н Славчев  постави за коментар получено писмо с вх. № РД-03-

1027/08.12.2022 г. от „Електрохолд Продажби“ ЕАД относно неплатени задължения за 

консумирана електрическа енергия от страна на „ВиК“ АД – гр. Ловеч.  

          В писмото се информира, че „ВиК“ АД – гр. Ловеч, като клиент на „Електрохолд 

Продажби“ ЕАД по договор с клиентски номера 210002427224 и 210026844203 за много места 

на доставка на територията на област Ловеч, има неплатени задължения за консумирана 

електрическа енергия за дълъг период от време (09.2022 г. – 11.2022 г.) на значителна 

стойност (442 567,67 лв.). От страна на „Електрохолд Продажби“ ЕАД многократно е 

проявявано разбиране по отношение на прилагане на крайната мярка по преустановяване на 

снабдяването с електрическа енергия на обектите на „ВиК“ АД – гр. Ловеч. С писмото се 

уведомява, че отчитайки недопустимото нарастване на дълга, на основание чл. 123, ал. 1 от 

Закона за енергетиката и условията на договорите за продажба на електрическа енергия, след 

19.12.2022 г. „Електрохолд Продажби“ ЕАД ще пристъпи към подаване на заявки към 

електроразпределителното дружество за преустановяване на снабдяването с електрическа 

енергия на обектите на „ВиК“ АД – гр. Ловеч. Предложено е в духа на доброто 

сътрудничество чрез конструктивен диалог да се постигне разумно за всички страни решение, 

като преди посочената дата дата за планирано преустановяване на снабдяването с 

електрическа енергия, дължимата сума от „ВиК“ АД – гр. Ловеч бъде заплатена в пълен 

размер. 



2 
5500 Ловеч  ,ул.“Търговска”43,  тел.: +359 68 600 003/261, 

е–mail: governor@lovech.government.bg, web: www.lovech.government.bg 

 

 

          Предвид опасността при преустановяване на електроподаването към обектите на ВиК 

дружеството да спре подаването на вода и да бъдат засегнати интересите на стопански, 

публични и частни потребители на услуги, предоставяни от ВиК оператора на обособената 

територия, обслужвана от „ВиК“ АД – гр. Ловеч, на тази насрочена от Областен управител на 

област Ловеч работна среща бе изискано представителите на ВиК дружеството да предоставят 

информация относно причините за неплатените задължения и да докладват за действия за 

разрешаване на проблема. 

 

        По т. 2 от дневния ред г-н Събевски представи документи, спрямо които след 

извършване на частично плащане по фактури на доставчика на електроенергия с ниско 

напрежение, към днешна дата неразплатени остават към 390 хил. лева. По сметките на 

дружеството са налични около 350 хил. лева. 

       Основни длъжници с неплатени задължения към ВиК оператора са МБАЛ „Проф. д-р 

Параскев Стоянов“ – Ловеч с общо 51 787,55 лв. (главница и лихви) и Затвор Ловеч с общо 86 

542,30 лв. (главница и лихви). На проведена среща с ръководството на МБАЛ е постигнато 

споразумение, при среден месечен разход на стойност около 6 хил. лв. болницата да заплаща 

всеки месец по 10 хил. лв. до погасяване в рамките на една година на всички нови и натрупани 

задължения. До Затвора Ловеч е изпратено писмо с обратна разписка за погасяване на 

дължимата сума, като същевременно всяка издадена фактура от ВиК оператора съдържа 

покана за погасяване на задълженията.  

         По повод услугите на групата „Електрохолд“ за снабдяване с електрическа енергия, г-жа 

Маринова посочи, че от 19 населени места в община Ловеч са постъпили сигнали и жалби за 

често прекъсване на електроснабдяването. Последната получена подписка е от жители на с. 

Соколово, които са готови да излязат на протест и затворят републикански път, тъй като два и 

половина месеца са без нормално електроснабдяване, а честите прекъсвания водят до повреда 

на битови уреди. „Електрохолд“ не изпълнява качествено услугите по доставка на 

електрическа енергия, но притиска ВиК дружеството и потребителите. Например във ВиК 

сектора рязкото спиране на тока води до тежки аварии на помпи и съоръжения. От 

общинското ръководство е сигнализирана Комисия за защита на потребителите, която е 

разпоредила проверки, протоколите от които „Електрохолд“ не представя. 

          Относно получените средства по правителствената Програма за компенсиране на 

непредвидените разходи на дружествата от ВиК отрасъла за потребена електрическа енергия, 

г-н Събевски и г-н Цоков докладваха, че във „ВиК“ АД – гр. Ловеч са получени на четири 

транша приблизително 1,5 млн. лева за компенсиране на разликата между заложената в Бизнес 

плана цена и реалната стойност на електроенергията след нейното покачване от средата на 

миналата година. За сметка на средствата за инвестиции в Бизнес плана дружеството плаща за 

заплати, сметки за ток, задължения към доставчици на материали и горива, като 

неизпълнението на инвестиционната програма на досегашния Бизнес план е 49%. След 

обществено обсъждане на цените на ВиК услугите, КЕВР предлага намаление на цената с 5% 

от 01.01.2023 г. В резултат според разчетите на ВиК дружеството с около 800 хил. лева ще 

намалеят приходите от основна дейност. 

 

         В резултат на срещата бе прието: 

        От „ВиК“ АД – гр. Ловеч бе поет ангажимент до 16.12.2022 г. да бъде платена дължимата 

сума към „Електрохoлд Продажби“ ЕАД, без частта, равностойна на задължението на Затвор 

Ловеч към ВиК дружеството. 

        По предложение на Областен управител на област Ловеч ще бъде изготвено и изпратено 

писмо до Министерство на правосъдието и ГДИН, като първостепенен разпоредител по 

бюджета, с искане да бъдат приведени на Затвор Ловеч сумите по неизплатените фактури за 

доставка на вода. 

        По предложението на Областен управител на област Ловеч в началото на следващата 

година ще се проведе официална среща с ръководството на групата „Електрохолд“ и на 
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основание на подписано Рамково споразумение за партньорство с „ЕРМ Запад“ АД ще се 

поиска изясняване на ситуацията с честите аварии и прекъсване на електроснабдяването в 

населените места в област Ловеч. 

  

 

 

 

ИНЖ. СВЕТОСЛАВ СЛАВЧЕВ /П/ 

Председател на Асоциация по ВиК 

на обособената територия,  

обслужвана от „ВиК“ АД - гр. Ловеч 
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